



李克强：当前要开工一批重大能源项目

适时在东部沿海地区启动新的核电重点项目建设，有序开工合理的水电项目

据新华社电

4月18日，国务院总理李克强主持召开新一届国家能源委员会首次会议，研究讨论了能源发展中的相关战略问题和重大项目。

李克强说，能源是现代化的基础和动力。当今世界政治、经济格局深刻调整，能源供求关系深刻变化，能源仍是国际政治、金融、安全博弈的焦点。能源供应和安全事关我国现代化建设全局。要全面落实党中央、国务院各项决策部署，坚持发展第一要务，以科学发展为主题，立足当前、深谋远虑、积极有为，针对我国人均资源水平低、能源结构不合理的基本国情和“软肋”，推动能源生产和消费方式变革，提高

能源绿色、低碳、智能发展水平，实施向雾霾等污染宣战、加强生态环保的节能减排措施，促进改善大气质量，走出一条清洁、高效、安全、可持续的能源发展之路，为经济稳增长提供支撑。

李克强说，我国作为发展中大国，随着“新四化”深入推进和人民生活改善，未来一个时期能源需求还会增长。要立足国内，着力增强能源供应能力，加大陆上、海洋油气勘探开发力度，创新体制机制，促进页岩气、页岩油、煤层气、致密气等非常规油气资源开发，加强国际合作，提高优质能源保障水平，在开放格局中维护能源安全，掌握发展的主动权。大力实施节约优先战略，从生产和消费两方面着手，加快推进重点领域和单位节能工程，推广节

能发电调度办法，提高能源利用效率，以较少的能源消耗促进经济社会较快发展。

李克强强调，当前要开工一批重大项目。这既是稳增长、提高能源保障能力的重要举措，更是调整能源结构、转变发展方式的有效抓手。要在采用国际最高安全标准、确保安全的前提下，适时在东部沿海地区启动新的核电重点项目建设。在做好生态保护和移民安置的基础上，有序开工合理的水电项目。加强风能、太阳能发电基地和配套电力送出工程建设。发展远距离大容量输电技术，今年要按规划开工建设一批采用特高压和常规技术的“西电东送”输电通道，优化资源配置，促进降耗增效。积极推进电动车等清

洁能源汽车产业化，加快高效清洁燃煤机组的核准进度，对达不到节能减排标准的现役机组坚决实施升级改造，促进煤炭集中高效利用代替粗放使用，保护大气环境。

李克强指出，调整能源结构，关键要推进能源体制改革。要放开竞争性业务，鼓励各类投资主体有序进入能源开发领域公平竞争。积极推进清费立税，深化煤炭资源税改革。加快电力体制改革步伐，推动供求双方直接交易，提供更加经济、优质的电力保障，让市场在电力资源配置中发挥决定性作用。我们的能源装备有基础、有条件、性价比好，要积极创造体制条件，着力完善相关专业服务，努力形成各方合力，推动先进能源技术装备走出去。



货币基金忙创新 拟细分机构与个人

A7

长江证券携高分红预案复牌

A6

泽熙调研遇“跟踪” 京津冀板块仍是焦点

A9

■ 时评观察 | In Our Eyes |

多管齐下让记者向车马费说不



证券时报记者 孙勇

当以客观、公正为基本的职业准则。这就要求，对于报道的对象，记者决不能与其有利益上的瓜葛。

正所谓“吃人嘴软，拿人手软”，记者一旦接受报道对象所提供的“车马费”，手中的笔难免失去客观、公正的重心，做出有利于报道对象的倾斜，从而让自己由公众的“耳目”蜕变为服务于特定报道对象的“托儿”。这种现象如果蔓延开来，公权私用，无疑会对公共媒体的社会公信力造成致命的伤害。

一般情况下，单项公关活动给每个到场记者支付的“车马费”不多，从几十元、数百元到上千元不等。在一些记者看来，这类“车马费”无非是有关方面感谢记者拨冗到场的“小意思”，属于正常的人情抚慰，无关行贿受贿，因此欣然笑纳。但正是这种“以恶小而为之”的心理与行动，久而久之，让一些记者对“车马费”上瘾，自觉或不自觉地与特定报道对象结成了隐秘的利益同盟。

人性是有弱点的，记者亦然。作为一种柔性的公关手段，“车马费”攻陷记者心理防线的概率不低。在媒体竞争激烈、从业人员普遍收入不高的当下，部分记者甚至将“车马费”视为自己改善生活状况的必要补充。因此，刹住记者收受“车马费”的歪风必须多管齐下。除了督促记者自我约束、加强行业自律外，还须在构建制度防火墙、引入公众监督方面多下功夫。这次北京车展，执法人员到场巡查，可视为刹住记者收受“车马费”歪风的有益探索，类似的探索如果能够规范化、制度化，将是公共媒体健康发展之幸。

在媒体人士的微信圈内，一则消息颇受关注。该消息称，在2014年北京车展媒体日当天，有执法人员身穿便衣到场巡查，如果看到有企业为媒体记者发放“车马费”，就会视为贿赂。而收受“车马费”的记者，其行为就带有受贿的性质了。

“车马费”广泛存在于社会各行业之中，是出场费、演讲费、代言费、辛苦费等酬劳的别称，其委婉的称呼方式，为授受双方涂上了一层人际关系的润滑剂。这是汉语修辞学的妙用。在商业社会，“车马费”的存在有其合理性。

但是，对于某些特殊的职业来说，“车马费”是碰不得的，必须予以隔离。公共媒体的记者恰恰属于这一类特殊的职业。

公共媒体赖以生存的根基，在于其公正、客观的新闻报道，以及由此而建立的社会公信力。作为供职于公共媒体的记者，在从事新闻报道工作时，



2014北京车展开幕 118辆全球首发车亮相

4月20日，第13届北京国际汽车展在北京顺义的中国国际展览中心新馆开幕，并于21日对观众开放。此次车展以“汽车让未来更美好”为主题，共有14个国家和地区的2000余家厂商参展，展示车辆1134台，全球首发车118台。（更多报道见A10版）张达/图文

28家IPO公司集中预披露 8家深转沪

A2

基金一季度减持电器电子增持软件医药

A8

贵州国企改革满月：产权开放大胆操作谨慎

A5



同信证券牵手腾讯 主打投顾+资讯

欧美上市公司 有“奶牛”也有“铁公鸡”

A6

A4

广发基金 广发基金 广发基金

“宝宝”限购了 闲钱投哪儿?

广发基金钱袋子 不受限* 任你投

- ☑ 资金秒查
- ☑ 即充即用
- ☑ 天天分红
- ☑ 1分钱起购

www.gfund.com.cn

陆金所 Lufax.com

稳盈安e贷 升级版2.0

8.4% 以上

预期年化利率

- 1万起投, 60天后灵活转让
- 平安担保公司全额本息担保
- 每月等额本息还款, 回款可转入陆金宝享2%~6%预期年化利率